
 
 

 

 

 
ΚΕΝΤΡΟ ΦΙΛΟΞΕΝΙΑΣ ΑΣΥΝΟΔΕΥΤΩΝ ΑΝΗΛΙΚΩΝ 

ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΕΡΥΘΡΟΥ ΣΤΑΥΡΟΥ ΣΤΑ ΚΑΛΑΒΡΥΤΑ 
 

Η λειτουργία του Κέντρου Φιλοξενίας, υλοποιείται στο πλαίσιο της Πράξης «Επιχορήγηση 
Ν.Π. Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός για την υλοποίηση του Έργου «Λειτουργία Κ.Φ.Α.Α. στα 
Καλάβρυτα»» με Κωδικό ΟΠΣ 6016522, η οποία έχει ενταχθεί στο Πρόγραμμα «Πρόγραμμα 
Ελλάδας - Ταμείο Ασύλου, Μετανάστευσης και Ένταξης 2021-2027» του Υπουργείου 
Μετανάστευσης και Ασύλου, με τίτλο «Επιχορήγηση φορέων για τη λειτουργία Κέντρων 
Φιλοξενίας Ασυνόδευτων Ανηλίκων (ΚΦΑΑ) 2024-2025». 

Η Πράξη συγχρηματοδοτείται από το Ταμείο Ασύλου και Μετανάστευσης και 'Ένταξης. 

Η πράξη αφορά στη λειτουργία του Κέντρου Φιλοξενίας Ασυνόδευτων Ανηλίκων "ΚΦΑΑ 
Καλαβρύτων" στα Καλάβρυτα, με δυναμικότητα 30 θέσεων για το διάστημα από 01.08.2024 έως 
και 31.07.2025, σύμφωνα με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο. 

Στόχος είναι η δημιουργία και παροχή ενός επαρκούς πλαισίου φιλοξενίας, προστασίας και 
υποστήριξης, καθώς και η ανάπτυξη δεξιοτήτων αυτονόμησης και ανεξαρτησίας για την 
προετοιμασία μετάβασης των ανηλίκων σε άλλο πλαίσιο (αναδοχή, ημιαυτόνομη διαβίωση, δομές 
ενηλίκων κ.ά.), λαμβάνοντας υπόψη το κριτήριο της ηλικίας και τις τυχόν ιδιαίτερες ανάγκες και 
συνθήκες στις οποίες βρίσκονται (αναδοχή, ημιαυτόνομη διαβίωση, δομές ενηλίκων κ.ά.). 

Ο στόχος επιτυγχάνεται με την παροχή συγκεκριμένων υπηρεσιών: στέγαση, σίτιση, 
ψυχοκοινωνική υποστήριξη, υπηρεσίες υγείας, νομική συνδρομή, εκπαίδευση, επαγγελματική 
κατάρτιση, πρόσβαση σε πολιτισμικές/ ψυχαγωγικές/ αθλητικές δραστηριότητες, ενίσχυση 
δεσμών με την κοινότητα, διερμηνεία, μετακινήσεις σε υπηρεσίες και δραστηριότητες εκτός του 
ΚΦΑΑ, χρηματική ενίσχυση, παροχή ιματισμού, και άλλων ειδών. 

Η οργάνωση και λειτουργία του ΚΦΑΑ Καλαβρύτων διέπεται από τις αρχές της Διεθνούς 
Σύμβασης για τα Δικαιώματα του Παιδιού των Ηνωμένων Εθνών, όπως κυρώθηκε με τον ν. 
2101/1992 (Α' 192), της Ευρωπαϊκής Σύμβασης για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου (Ε.Σ.Δ.Α.), όπως 
κυρώθηκε με το ν.δ. 53/1974 (Α' 256), και του Χάρτη Θεμελιωδών Δικαιωμάτων της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης και συγκεκριμένα από τις αρχές: α) Του βέλτιστου συμφέροντος του κάθε ανηλίκου, β) της 
εμπιστευτικότητας και του σεβασμού της ιδιωτικής ζωής, γ) της συμμετοχής των ανηλίκων στη 
διαδικασία λήψης αποφάσεων, μέσω της διαβούλευσης και της ελεύθερης έκφρασης της γνώμης 
τους σχετικά με οποιοδήποτε θέμα τους αφορά, δ) του σεβασμού της αξιοπρέπειας, ε) της 
απαγόρευσης των διακρίσεων, και στ) της διατήρησης της οικογενειακής ενότητας. 

Το ΚΦΑΑ στεγάζεται σε κτίριο ιδιοκτησίας Ε.Ε.Σ. εντός σχεδίου πόλεως, διευκολύνοντας την 
πρόσβαση των ανηλίκων σε υπηρεσίες και υποδομές για την εξυπηρέτηση βασικών αναγκών τους 
όπως σχολεία, υπηρεσίες υγείας, χώροι για αθλητικές δραστηριότητες, κλπ. Διαθέτει τις 
απαραίτητες κτιριακές προδιαγραφές, εξοπλισμό και στελέχωση ώστε να παρέχει στους 
ασυνόδευτους ανήλικους τις υπηρεσίες που ορίζονται στο Πλαίσιο Πρότυπων Κανόνων 
Λειτουργίας και Αδειοδότησης ΚΦΑΑ (Π.Κ.Λ.Α.), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 
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Η λειτουργία του Κέντρου Φιλοξενίας η οποία υλοποιείται στο πλαίσιο στο πλαίσιο της της 

Πράξης «Επιχορήγηση Ν.Π. Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός για την υλοποίηση του Έργου «Λειτουργία 
Κ.Φ.Α.Α. στα Καλάβρυτα»» με Κωδικό ΟΠΣ 6016522, η οποία έχει ενταχθεί στο Πρόγραμμα 
«Πρόγραμμα Ελλάδας Ταμείο Ασύλου, Μετανάστευσης και Ένταξης 2021-2027» του Υπουργείου 
Μετανάστευσης και Ασύλου, με τίτλο «Επιχορήγηση φορέων για τη λειτουργία Κέντρων 
Φιλοξενίας Ασυνόδευτων Ανηλίκων (ΚΦΑΑ) 2024-2025», παρατείνεται έως 31-01-2026, σύμφωνα 
με την υπ’αριθμ. 167848/08-09-2025 Απόφαση του Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου 
 

Η Πράξη συγχρηματοδοτείται από το Ταμείο Ασύλου και Μετανάστευσης και 'Ένταξης. 
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